
  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Προσομοίωση Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου –  

EUROPAS TEENS 2024 Στην Περιφέρεια Κρήτης 

23 Νοεμβρίου 2024 

 

Το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct της Περιφέρειας Κρήτης σε 

συνεργασία με το Ινστιτούτο Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων - Ι.Ε.Κ.Ε.Θ. 

διοργανώνει Προσομοίωση της Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για 40 

μαθητές Α’ και Β’ Λυκείου στην Περιφέρεια Κρήτης στις 23 Νοεμβρίου 2024.  

 

Στη δράση αυτή θα συμμετάσχουν μαθητές Α’ και Β’ Λυκείου από σχολεία των Δήμων 

που εντάσσονται στην Περιφέρεια Κρήτης, με θέμα της συζήτησης:  

“Μέτρα της ΕΕ για τον τερματισμό της βίας κατά των γυναικών, των παιδιών και 

των άλλων ευάλωτων ομάδων”. 

 

Ο σκοπός των συζητήσεων θα είναι να αποτυπωθούν οι προτάσεις των νέων στη 

θεματική, οι οποίες θα αξιοποιηθούν από το Europe Direct της Περιφέρειας Κρήτης 

για την προώθηση της φωνής των νέων στην τοπική κοινωνία και τους φορείς 

χάραξης πολιτικής της Περιφέρειας Κρήτης, αλλά και σε εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο.  

 

Στη δράση μπορούν να συμμετάσχουν Σχολικές Μονάδες (ιδιωτικές, Δημόσιες ή 

ΕΠΑΛ) με μαθητές και 1 συνοδό/επιβλέπων καθηγητή η κάθε μια. Όλοι οι 

συμμετέχοντες (εκπαιδευτικοί και μαθητές) θα λάβουν πιστοποίηση συμμετοχής. Η 

επιλογή των Σχολικών Μονάδων θα γίνει από το Ι.Ε.Κ.Ε.Θ. με κλήρωση επί των 

αιτούντων Σχολείων και των μαθητών, από την κάθε Σχολική Μονάδα που θα έχει 

επιλεγεί. 

 

Οι ενδιαφερόμενες Σχολικές Μονάδες μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή ως τις 6 

Νοεμβρίου 2024 στο σύνδεσμο: http://www.irtea.gr/?page_id=6010&lang=el  

 

Το EUropa.S. T.E.EN.S. αποτελεί «παιχνίδι ρόλων» βασιζόμενο στη μη τυπική μάθηση, 

με στόχο την εξοικείωση των συμμετεχόντων με το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, τις 

ευρωπαϊκές πολιτικές και την εμβάθυνση των συμμετεχόντων μαθητών στην 

επιχειρηματολογία, αναδεικνύοντας τις δικές τους ιδέες και δεξιότητες κατά τη 

διάρκεια αυτού. 

 

Στόχος της εν λόγω διοργάνωσης είναι να εμβαθύνουν οι νέοι μαθητές και μαθήτριες 

τις γνώσεις τους σχετικά με τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να καλλιεργήσουν 

την κριτική τους σκέψη αλλά και να ενισχύσουν τις διαπραγματευτικές και τις 

ηγετικές τους ικανότητες μέσα από μια σειρά πρακτικής συμμετοχής σε καινοτόμες 

http://www.irtea.gr/?page_id=6010&lang=el


  

δραστηριότητες και όχι μέσω μιας στείρας παροχής πληροφοριών και θεωρητικής 

εκπαίδευσης. Επιπλέον, οι νέοι και νέες συμμετέχοντες, μέσω της ενεργούς εμπλοκής 

τους στην εν λόγω διαδραστική δραστηριότητα, θα μπορέσουν να επεκτείνουν τις 

γνώσεις σας σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, να κατανοήσουν τον τρόπο 

λειτουργίας των Ευρωπαϊκών Θεσμικών Οργάνων, και δει του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου καθώς και τη δυσκολία στη διαδικασία λήψεως αποφάσεων. 

 

Χρονοδιάγραμμα Δράσης  

1. Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων Σχολικών Μονάδων για συμμετοχή στη 

δράση: 09 Οκτωβρίου 2024 – 06 Νοεμβρίου 2024 

 

2. Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων κατόπιν κλήρωσης: 7 Νοεμβρίου 2024 

 

3. Αποστολή Στοιχείων συμμετεχόντων μαθητών από Σχολικές Μονάδες: 15 

Νοεμβρίου 2024 

 

4. Λήψη Θέσεως συμμετεχόντων και υλικού προετοιμασίας: 17 Νοεμβρίου 2024 

 

 

Ενδεικτικό Πρόγραμμα Δράσεων Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 

Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 

 
10:00 – 10:15 Έναρξη Προσομοίωσης 

(Εναρκτήριοι Χαιρετισμοί Διοργανωτών και 

Αιρετών) 

10:15 – 11:00 1η Συνεδρίαση 

11:00 – 11:30 Διάλειμμα 

11:30 – 13:00 2η Συνεδρίαση 

13:00 – 14:00 Διάλειμμα 

14:00 – 15:30 3η Συνεδρίαση 
15:30 – 16:00 Σύντομο Διάλειμμα 

16:00 – 17:30 4η Συνεδρίαση 

17:30 – 18:00 Ψηφοφορία Ολομέλειας και Κλείσιμο Δράσης 
 

Σημαντική σημείωση: Το Europe Direct της Περιφέρειας Κρήτης θα παρέχει στους 

συμμετέχοντες μαθητές και στους συνοδούς τους (ένας ανά σχολείο) δωρεάν 

μετακίνηση μετ’επιστροφής από τις πόλεις Χανιά, Ρέθυμνο και Άγιος Νικόλαος από 

και προς το Ηράκλειο.  

 



  

Ποιοι είμαστε 

 

To EUROPE DIRECT Περιφέρειας Κρήτης στο Ηράκλειο είναι μέλος του δικτύου 

Europe Direct στην Ελλάδα, το οποίο με τη σειρά του ανήκει σε μια πανευρωπαϊκή 

οικογένεια κέντρων. Τα κέντρα αυτά καθιστούν την Ευρώπη προσιτή στους πολίτες 

επιτόπου και τους δίνουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε συζητήσεις για το 

μέλλον της ΕΕ. Υπεύθυνη για τη διαχείριση του δικτύου είναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας με ερωτήσεις σχετικά με τις πολιτικές, τα 

προγράμματα και τις προτεραιότητες της ΕΕ και να συμμετάσχετε σε εκδηλώσεις για 

το μέλλον της ΕΕ. Επισκεπτόμαστε επίσης σχολεία, όπου πραγματοποιούμε 

παρουσιάσεις, διεξάγουμε συζητήσεις σχετικά με την ΕΕ και παρέχουμε επίσημες 

εκδόσεις. Όλες οι υπηρεσίες μας παρέχονται δωρεάν για τους συμμετέχοντες 

πολίτες. Σημειώνεται ότι δεν μπορούμε να προσφέρουμε νομικές συμβουλές ή να 

ερμηνεύσουμε τη νομοθεσία της ΕΕ. 

Για περισσότερες πληροφορίες, πατήστε τον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://europedirect-crete.gr/index.php/el/  

 

Το Ινστιτούτο Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων αποτελεί ένα νέο, 

καινοτόμο και ισχυρό Ακαδημαϊκό Think-Tank για την Ελλάδα και την Ευρώπη, φορέα 

παροχής εκπαιδεύσεων και καταρτίσεων έχοντας ως κύριο στόχο το να γεφυρώσει το 

χάσμα μεταξύ του ακαδημαϊκού και επιχειρηματικού κόσμου, της πολιτικής και της 

κοινωνίας. 

 

Με το συμβουλευτικό του καθεστώς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το ρόλο της 

χάραξης πολιτικής στα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, το Ι.Ε.Κ.Ε.Θ στοχεύει στη στήριξη 

των νέων, ειδικά εκείνων που αντιμετωπίζουν μια σειρά από κυρίως κοινωνικά και 

οικονομικά εμπόδια, και την ελληνική κοινωνία γενικότερα. Μέσω των 

προγραμμάτων και των δράσεων που υλοποιεί, το Ι.Ε.Κ.Ε.Θ στοχεύει στο να 

προωθήσει καινοτόμες δράσεις και πολιτικές σε ευρωπαϊκά θέματα, τον 

διαρθρωμένο διάλογο μεταξύ της κοινωνίας των πολιτών και των νέων με τους 

υπεύθυνους στη χάραξη πολιτικής και τη λήψη αποφάσεων τόσο σε ευρωπαϊκό όσο 

και σε εθνικό αλλά και τοπικό επίπεδο και ενισχύσει την ενεργοποίηση των πολιτών 

στην κοινωνία, την ενεργό συμμετοχή των νέων αλλά και να τονίσει την ιδιότητα του 

ευρωπαίου πολίτη. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, το Ι.Ε.Κ.Ε.Θ υλοποιεί μια σειρά από δράσεις και Ευρωπαϊκά 

προγράμματα, με κεντρικούς συμμετέχοντες και αποδέκτες τους νέους δίνοντας 

έμφαση σε θεματικές όπως η ενεργός συμμετοχή των νέων, η ένταξη τους στην 

κοινωνία, η γνωριμία με την ΕΕ και τα όργανα αυτής, η ενίσχυση των δεξιοτήτων και 

των ικανοτήτων των νέων αλλά και σε θεματικές όπως ο εθελοντισμός, το 

https://europedirect-crete.gr/index.php/el/


  

περιβάλλον, η επιχειρηματικότητα, η πράσινη ανάπτυξη, η ψηφιοποίηση και άλλες 

θεματικές οι οποίες βρίσκονται πάντα ανάμεσα στις προτεραιότητες της ΕΕ. 

 

Εκ μέρους του Ινστιτούτου Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων – Ι.Ε.Κ.Ε.Θ. 

περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα www.irtea.gr το 

τηλέφωνο 2130250217 ή το irtea.greece@gmail.com  

 

http://www.irtea.gr/
mailto:irtea.greece@gmail.com

